

## PREGLEDNICA PRIPOMB IN PREDLOGOV OBČINE IDRİJA

### Predlog Resolucije o nacionalnem programu za kulturo za obdobje 2024-2031 in predlog Akcijskega načrta za obdobje 2024-2027

Zap. št.	Predlog spremembe	Utemeljitev
1.	<p>V Prilogi 1: Seznam investicij je potrebno dodati:</p> <p><b>Ukrep 26: Učinkovito vzdrževanje in upravljanje s kulturno dediščino</b></p> <p><b>Projekt:</b> Trajnostna obnova in vzdrževanje spomenikov, uvrščenih na UNESCO seznam Svetovne dediščine</p> <p><b>Vrednost:</b> 20.000.000 €</p> <p><b>Vir: Proračun RS in ESSR</b></p> <p><b>Obdobje : 2024- 2029</b></p>	<p>Dopolnitev je nujna za zagotovitev spoštovanja Konvencije o varstvu svetovne kulturne in naravne dediščine s strani Republike Slovenije, ki je podpisnica Konvencije. Dediščini, ki je vpisana na UNESCO Seznam svetovne dediščine je priznan izjemen in univerzalni pomen za razvoj človeštva, kar se mora odražati tudi na nacionalnemu nivoju. V Resoluciji o nacionalnem programu RS mora biti skrb za slovensko svetovno dediščino taksativno opredeljena in finančno ovrednotena, če želimo zagotoviti njeno ohranitev in prezentacijo.</p>
2.	<p>V Prilogi 1: Seznam investicij je potrebno dodati:</p> <p><b>Ukrep 51: Spodbujanje trajnostnega kulturnega turizma ( kohezijski in NOO ukrep)</b></p> <p><b>Projekt: Obnova in oživljanje območja Jožefovega jaška v Idriji</b></p> <p><b>Vrednost:</b> 3.000.000 €</p> <p><b>Vir: Proračun RS in ESSR</b></p> <p><b>Obdobje : 2024- 2029</b></p>	<p>Gre za spomenik državnega pomena, kot del Dediščine živega srebra Almadén in Idrija je uvrščen na UNESCO Seznam svetovne dediščine. Območje je razglašeno za javno kulturno infrastrukturo in projekt obnove in oživitve območja je jasno usmerjen v zagotavljanje skupnega javnega dobra. Jožefov jašek v Idriji predstavlja izjemen potencial za razvoj kreativnega in kulturnega turizma ter razvoj kreativnih industrij in obrti ob sočasnem varovanju kulturne dediščine. Kot del UNESCO svetovne dediščine je prostor predviden kot unikatno stičišče ustvarjalnosti, obrti in turizma in zasleduje</p>



	<p>cilj, da se prostor oživi in opremi za vsakdanje delo in razvoj lokalne skupnosti, s tem pa postane zanimiv tudi kot specifična (urbana/kulturna/ustvarjalna) turistična destinacija za regijo in širše.</p>
<p>3.</p> <p>V Prilogi 1: Seznam investicij je potrebno dodati: <b>Ukrep 51: Spodbujanje trajnostnega kulturnega turizma ( kohezijski in NOO ukrep)</b> <b>Projekt: Rudniško gledališče v Idriji</b> <b>Vrednost: 5.000.000 €</b> <b>Vir: Proračun RS Obdobje : 2024- 2029</b></p>	<p>Gre za spomenik državnega pomena, kot del Dediščine živega srebra Almadén in Idrija je uvrščen na UNESCO Seznam svetovne dediščine.</p> <p>Je izjemnega pomena za ohranjanje kulturne identitete slovenskega naroda, ker gre za prvo zidano gledališko stavbo na Slovenskem iz leta 1770, ki pa je v stanju hude ogroženosti. Ljubiteljska gledališka dejavnost je živa, saj v letu 2024 Dramatično društvo Idrija, ki je drugo najstarejše gledališko društvo na Slovenskem, obeležuje 134 let delovanja.</p> <p>V kolikor se spomenika ne obnovi in oživi v njegovi izvorni funkciji mestne večnamenske kulturne dvorane, bo v kratkem času nepovratno ogrožen, upoštevajoč dejstvo, da proračun lokalne skupnosti nikakor ne zmore sam financirati projekta.</p>

